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Editoriál 

Vážené čitateľky, 

Vážení čitatelia, 

 

 v zmysle prezentovaných zámerov redakcie časopisu sme pre Vás do druhého čísla tohto 

ročníka vybrali príspevky, ktoré reagujú na viaceré aktuálne témy. Obsahové zameranie 

jednotlivých príspevkov čitateľom zároveň pripomína pestrosť problémov, ktoré sa riešia v 

oblasti sociálnej práce či sociálnych služieb. 

 Pandémia a s ňou spojené rôzne reštrikčné opatrenia, ktoré bolo nevyhnutné zaviesť, 

upriamili pozornosť spoločnosti na kvalitu života vo všeobecnosti, no osobitne na kvalitu života 

seniorov, ktorí sa pravdepodobne najproblematickejšie vyrovnávali s touto zmenou. Prvý 

príspevok s názvom Dimenzie merania kvality života seniorov, autorkami ktorého sú Oľga 

Bočáková a Mária Kovářová, nám ponúka priestor zamyslieť sa nad tým, aká je kvalita života 

našich seniorov. Autorky tiež popisujú vybrané nástroje merania kvality života seniorov. 

 Autorkami druhého príspevku sú Ivana Havránková a Jana Levická. Príspevok s 

názvom Pracující chudoba v neziskovém sektoru se zaměřením na sociální podnik je primárne 

zacielený na problematiku nerovného odmeňovania sociálnych pracovníčok a pracovníkov. 

Autorky poukazujú na domáce aj medzinárodné dokumenty požadujúce, aby neprichádzalo k 

diskriminačnému finančnému odmeňovaniu v závislosti od miesta výkonu práce. Tvrdenia  o 

nerovnakom finančnom ohodnocovaní sociálnych pracovníčok a pracovníkov v ČR dokladujú 

konkrétnymi informáciami čerpanými z oficiálnych platových tabuliek pre zamestnancov vo 

verejnej správe, ktoré komparujú s platmi sociálnych pracovníkov zamestnaných v treťom 

sektore, konkrétne v sociálnych podnikoch. 

 Pavla Kodymová je v českom aj slovenskom prostredí známa ako autorka 

zameriavajúca sa na dejiny sociálnej práce. Jej časopisecké publikácie, ale hlavne vedecké 

monografie si už dávno našli stabilný okruh čitateľov. Tentokrát nám však do časopisu poslala 

príspevok, v ktorom spracovala problematiku charakteristickú pre súčasnú sociálnu prácu. 

Sociální pracovníci, stres a péče o sebe nás všetkých upozorňuje na význam starostlivosti o 

seba samého práve v čase zvýšených nárokov na súčasnú prax. 

 Na dejiny profesie sociálna práca je fokusovaný príspevok od Jany Levickej a Moniky 

Orlíkovej s názvom Metodické usmernenia ako špecifický spôsob rozvoja praxe. Príspevok je 

výstupom z projektu KEGA, v rámci ktorého členky a členovia riešiteľského kolektívu  pracujú 

na príprave učebnice z dejín slovenskej sociálnej práce. V publikovanom príspevku ponúkajú 

čitateľom vývoj starostlivosti o chudobných počas veľkej hospodárskej krízy. Objektom ich  

historického výskumu, ktorý v súvislosti s prípravou príspevku realizovali, boli práve rôzne 

inštrukcie, pokyny a metodické usmernenia, ktoré sú uchované v slovenských archívoch.  

 Príspevkom Environmentálna sociálna práca – výzva pre slovenskú sociálnu prácu sa 

autorky Jana Levická a Michaela Vaceková pokúsili o otvorenie odborného diskurzu o 

možnosti etablovania environmentálnej sociálnej práce do domácej praxe. Autorky zastávajú 

názor, že aj na Slovensku potrebujeme rozvíjať výskum fokusovaný na sociálne, prípadne 

sociálno-zdravotné  problémy spôsobené nekvalitným životným prostredím. 

 Tohtoročné druhé číslo uzatvára recenzia monografie S inklúziou od raného veku – dieťa 

s odlišnosťou a jeho vstup do kolektívu, ktorú pre časopis pripravila Erika Štangová. 

 

 

Michaela Vaceková 



 


